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Počátecký zpravodaj

Máte pěknou fotografii Počátek nebo okolí? Chcete, aby byla na úvodní straně zpravodaje? 
Zašlete nám ji na e-mail:infocentrum@pocatky.cz. Nejzajímavější fotografie rádi uveřejníme 

v nějakém z příštích vydání. Děkujeme. 

Starosta informuje

z mateřské školy

Sportovní hala

Podzimní radovánky s našimi dětmi!

Po necelých dvou letech jsme úspěšně 
ukončili rekonstrukci toalet pro cvičen-
ce a veřejnost ve sportovní hale. Ve stej-
ném období následovala rekonstrukce 
šesti šaten se sprchami, rozvodu topení 
a vzduchotechniky. Začala postupná vý-
měna starých zářivek.

Na příští sezónu připravujeme opra-
vu plynového topení, toalet ve vestibu-
lu a rekonstrukci nátěru povrchu hrací 
plochy.

Tímto bych chtěl poděkovat za kva-
litně odvedenou práci firmě Status 
Pelhřimov v  čele se stavbyvedoucím 

panem Václavem Hentschlem. Ten do-
zoroval všechny práce tak, aby co nej-
méně omezovaly sportovce cvičící ve 
sportovní hale. 

Mgr. Karel Štefl, 
starosta města

Spousta barev, vůní a zábavy!
V  naší mateřské škole jsme se rozhodli 
prozkoumat tuto krásnou sezónu naplno.

Co nás na podzimu baví?
•	 Barevné listí
•	 Pohádky a podzimní příběhy
•	 Vyrábění z přírodnin
•	 Poznávání krás přírody

Plavecké dobrodružství
Naše předškoláky čekalo dobrodružství 
v  podobě plavání! Každý pátek jezdily 
děti ze třídy Ferdíků do Plavecké školy 
v Jindřichově Hradci. Děti se tam nau-
čily základům plavání, hrály si ve vodě 
a  zažívaly spoustu legrace. Bylo skvělé 
sledovat, jak se jejich dovednosti zlep-
šují a jak si plavání užívají.
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Výlet do ZOO
Naši malí objevitelé, včetně mladších 
dětí, se také vydali na výlet do ZOO. 
Děti se podívaly na různa zvířátka 
a měly možnost poznat exotickou příro-
du z blízka. Tento výlet byl částečně fi-
nancován SRPDŠ při MŠ Počátky, a my 
jim za to srdečně děkujeme!

Pečení – například 
štrúdlu!
A  protože podzim je také časem dob-
rot, rozhodli jsme se upéct štrůdl! Děti 
se s nadšením zapojily do přípravy, po-
máhaly s krájením jablek a s rolováním 
těsta. Společně jsme si pochutnali na 
voňavém štrůdlu, který nám připomněl, 
jak krásné je trávit čas společně a tvořit 
chutné dobroty.

Jak si užíváme podzim?
V  průběhu měsíce října jsme měli 
spoustu aktivit, které děti opravdu 
nadchly. Společně jsme se vydali na 
procházky do přírody, kde jsme sbírali 
barevné listy a  plody. Děti si také vy-
zkoušely malování na listy a  vytvářely 
krásné podzimní obrázky.

Nyní se začínáme věnovat přípravě 
zahrady na zimu. Děti se učí, co obnáší 
taková péče o záhonky před zimou a jak 
pomoci zahrádce, aby se jí přes zimu 
dobře spalo.

Podzimní období je pro nás plné 

inspirace a  radosti. Těšíme se, co nám 
přinese další roční období! Toto obdo-
bí společně s  rodiči dětí otevřeme dne 
19. 11. 2024 od 16:00, kdy chystáme pro 
rodiny našich dětí a děti samotné Svato-
martinské zastavení – překvapení. A na 
to, se už velmi těšíme!

Děkujeme všem dětem za úžasné 
podzimní zážitky a SRPDŠ za podporu 
našich aktivit!

Bc. et BcA. Barbora Senderáková
ředitelka Mateřské školy Počátky
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Počátecký zpravodaj

Základní škola Otokara Březiny

ŠKOLNÍ DRUŽINA 2024

poděkování

Se zahájením nového školního roku se 
plynule rozjela i naše školní družina. Le-
tos máme plně naplněna všechna 3 od-
dělení žáky 1., 2. a 3. tříd. Několik míst 
zbylo i na dojíždějící čtvrťáky. 

Připravovanými projekty podporu-
jeme i letos hlavně rozvoj sounáležitosti 
a kamarádství v našem družinovém ko-
lektivu. Věříme, že se nám podaří vytvo-
řit skvělý tým, ve kterém se budou děti 
navzájem respektovat a pomáhat si.

V průběhu září již proběhlo tradiční 
Pasování prvňáčků do družiny. Z této 
seznamovací slavnosti přinášíme něko-
lik ukázek. 

Na říjen chystáme Deskovky. Pro-
jekt, ve kterém starší děti v roli asistentů 
vtáhnou naše prvňáčky do světa desko-
vých her.

Listopad a prosinec bude tradičně 
kreativní. Halloweenské a adventní díl-
ničky proběhnou opět formou týmové 
spolupráce.

Jako odměnu pro naše starší děti 
chystáme za jejich asistenční pomoc 
Spaní ve družině. Nebude chybět ani 
pořádně strašidelná stezka odvahy 
noční školou, spaní v tělocvičně a další 
halloweenské "srandičky".

Vychovatelky ze ŠD

Jménem Základní školy Otokara 
Březiny Počátky bych rád podě-
koval Aleši Povolnému a  Vilému 
Ryšavému z  SDH Počátky   za po-
moc s  vyčištěním okapních svodů 
na budově.

Děkuji za vaši pomoc a ochotu.

Jaroslav Blažíček
ředitel ZŠ
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ZUŠ KAMENICE NAD LIPOU – POBOČKA POČÁTKY

Základní  škola  Otokara  Březiny  Počátky, okres Pelhřimov 
příspěvková organizace

Komenského sady 387, 394 64  Počátky
tel. 561 034 917,  e mail: zs@pocatky.cz, IČ: 750 00 814

nabízí veřejnosti

obědové menu za 100,- Kč
v ceně polévka, hlavní jídlo, pití (v případě konzumace na místě)

* pondělí – čtvrtek – výběr ze dvou jídel
* pátek – jednotné jídlo

* v čase 10,45 – 11,25 a 12,00 – 12,25 možná konzumace v jídelně
* od 10,45 výdej do jídlonosičů

* možnost odběru většího množství obědů 

Více informací u vedoucí ŠJ na telefonu 561 034 918
nebo osobně v kanceláři.
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Vážení čtenáři a  příznivci Základní 
umělecké školy v  Počátkách, jak jste 
možná stačili zaznamenat, rozhodli 
jsme se pravidelně přispívat naší mini-

rubrikou do zpravodaje města Počátky 
a  informovat vás tak o  dění kolem zá-
kladní umělecké školy.

Zároveň bychom velmi rádi poděko-

vali vedoucí kulturního zařízení města 
paní Haně Koronczi za výbornou spo-
lupráci.

VÝTVARNÝ OBOR ZUŠ – ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ VE VÝTVARNÝCH SOUTĚŽÍCH
Kbelská Galerie PragueLOPArt, pod zá-
štitou městské části Praha 19, uspořáda-
la v letošním roce již třetí ročník výtvar-
né soutěže „Čarodějky Kbelky.“ 

Tato soutěž přilákala široké spektrum 

OBĚMA ŽÁKYNÍM BLAHOPŘEJEME ZA OPRAVDU ÚŽASNÉ UMÍSTĚNÍ A SKVĚLOU REPREZENTACI NAŠÍ 
ŠKOLY A PŘEJEME MNOHO DALŠÍCH TVŮRČÍCH ÚSPĚCHŮ.

účastníků z  celé České republiky, a  to 
jak děti, tak dospělé, kteří se se svými 
uměleckými díly představili veřejnosti. 

Celkem bylo do soutěže přijato ko-
lem 330 výtvarných děl. 

Jedním z  témat tohoto ročníku byla 
KRAJINA, a právě v této oblasti, ve vel-
mi silné konkurenci, se naše dvě žákyně 
umístily mezi nejlepšími!



- 6 -

Počátecký zpravodaj

VYSTOUPENÍ ŠKOLNÍHO ORCHESTRU „ZUŠBAND“

Drakiáda 2024

Rádi bychom poděkovali KZM Počátky 
za každoroční pozvání žáků k vystoupe-
ní na Václavských slavnostech.

Doufáme, že v  letošním roce jsme 
udělali radost posluchačům tanečního 
žánru, kdy měl možnost vystoupit na 

počáteckém náměstí velký školní or-
chestr „ZUŠ BAND“.

 Monika Trkolová, Martin Vaverka

Letos, narozdíl od každoroční tradice, 
byla drakiáda uspořádána v netradiční 
datum v  neděli 29.  září. Bylo to z  dů-
vodu pořádání Václavských slavností 
v  sobotu 28.  září na náměstí v  Počát-
kách. Počasí nám celkem přálo, místy 
foukalo, bylo zataženo, chvílemi vy-
svitlo slunce a  teploty byly kolem 10 
stupňů. Vítr foukal po chvílích a někdy 
ustal úplně. Ale i tak se mnoha drakům 

podařilo letět alespoň chvilku. Jednalo 
se již o čtrnáctý ročník této akce, kte-
rou pořádá oddíl Rodiče s dětmi, SPV, 
Tělovýchovné jednoty Spartak Počátky. 
Letos jsme byli zase na jiném místě, ale 
zájemci si nás vždy najdou. Byli jsme 
opět u silnice v Kališťské aleji, ale ten-
tokrát směrem k  Výsluní. S  nedočka-
vostí jsme očekávali ve vzduchu velkou 
přehlídku různých draků, od strašidel-
ných, přes Elzy, dinosaury, netopýry, až 
po klasické Krtečky. Oblíbenou součás-
tí drakiády je u nás i závěrečné opékání 

buřtíků. Z příspěvku od Města Počátky 
jsme zakoupili odměny pro děti. Jsme 
rádi, že s  dětmi chodili nejen rodiče, 
ale i  starší sourozenci, tety, strejdové, 
babičky i  dědečci. Akce se zúčastnilo 
okolo 65 dětí a těšíme se na další roč-
ník, tentokrát opět ve stejném termínu 
28. září 2025. Závěrem bych chtěla po-
zvat rodiče a děti do 6 let na pravidelné 
cvičení v hale, které probíhá každé úte-
rý od 15:30 hod.

za oddíl Rodiče a děti 
Lucie Bulíčková
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Orientační běh s úkoly na stanovištích
21. září 2024 proběhl další ročník Bran-
ného závodu tentokrát s názvem Orien-
tační běh s úkoly na stanovištích. 

Pro starší kategorie jsme vymysleli úpl-
ně nová pravidla. Závodníci hledali razítka 
podél tratě, odpovídali na otázky z přírody 
a na každém stanovišti našli písmeno. Ze 

všech písmen pak museli seskládat tajenku 
= Chraň přírodu, chráníš tak sebe! 

Mladší kategorie plnily úkoly na sed-
mi stanovištích: Lesní zvířata, Ovoce 
a  zelenina, Pavučina, Kroužky, Rybič-
ky, Tvary a  barvy, Co do lesa nepatří? 
Tentokrát jsme rozdělili i  kategorii ro-

Modří = žáci 9. a 8. tříd
 1. místo		 Balaj Erik a Mareš Gabriel

Zelení = žáci 7. a 6. tříd
 1. místo		 Plášil Lukáš a Plášil Tomáš
 2. místo		 Lisa Daniel a Salava Matyáš
 3. místo		 Neuwirthová Zdeňka a Šnitová Tereza

Žlutí = žáci 5. a 4. tříd
 1. místo		 Ficková Marie a Nováčková Nikol
 2. místo		 Lisa Robin a Salava David
 3. místo		 Nechvátal Filip a Novotný Adam

A kdo se dostal „na bednu“? Červení = žáci 3. a 2. tříd
 1. místo 	 Salava Vojtěch a Wastl Vítek
 2. místo 	 Nechvátalová Petra a Smolková Mia
 3. místo		 Lisová Agáta a Salavová Nikol

Rodiče a předškoláci + 1. třída
 1. místo		 Ficek Martin s tatínkem
 2. místo 	 Lehejčková Dominika s tatínkem
 3. místo		 Nekolová Andrea s tatínkem

Rodiče a mladší děti
 1. místo		 Votrubová Magda s maminkou
 2. místo 	 Brýnová Nela s tatínkem
 3. místo 	 Lehejčková Veronika s maminkou

za SPV Počátky Mgr. Filsochová Lenka

diče a děti na mladší děti a předškoláky 
+ 1. třída.

Opravdu nás moc mrzelo, že přišlo 
závodit velmi málo dětí. Doufáme, že 
tento malý zájem souvisel s tím, že jsme 
museli přesunout termín závodu kvůli 
chladnému a deštivému počasí. 

Výstava fotografií 
Oldřich Linhart
Galerie nad Knihovnou
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Počátecký zpravodaj

Rekapitulace právě ukončené sezóny mladých hasičů

Milí čtenáři Zpravodaje, dovolte nám 
v několika řádcích shrnout úspěchy, kte-
rých dosáhli mladí hasiči SDH Počátky 
v právě ukončené sezóně. Sezóna to byla 
dlouhá a  velmi rozmanitá na soutěže 
i umístění. Ve výsledku to byl jeden z nej-
úspěšnějších ročníků za mnoho let a po-
starala se o ně celkem tři družstva – jedno 
družstvo starších žáků a dvě mladších. 

Jak už je tradicí, zúčastnili jsme se hry 
Plamen a  všech kol Ligy mladých hasi-
čů okresu Pelhřimov (LMHoPE). Ve hře 
Plamen se družstvo mladších žáků umís-
tilo na krásném 2. místě. Starší žáci, stejně 
jako vloni, zvítězili a postoupili do kraj-
ského kola. Zde s pomocí děvčat z Hněv-
kovic získali 7. místo. Další velké úspěchy 
zaznamenala všechna tři družstva v  cel-
kem pěti kolech LMHoPE. Starší žáci si 
po roční pauze vzali zpět příčku nejvyšší 
a  ligu ve své kategorii vyhráli. Mladší 1 
v lize vítězí již po páté v řadě. O největší 
překvapení se určitě postarali žáci mladší 
2, kteří po letech devátých příček vystře-
lili až na medailové umístění a  skončili 
v lize třetí. Z noční soutěže v Hněvkovi-
cích jsme si přivezli 1. místo z kategorie 
starších a 2. místo z kategorie mladších. 

Letos jsme se kromě týmových sou-
těží účastnili také soutěží jednotlivců 
v běhu na 60 m s překážkami. Na okresní 
úrovni jsme měli celkem tři přeborníky 
a  jednoho vicemistra. Neméně se ved-
lo i  v  Krajských šedesátkách, ze kterých 
postupovalo prvních 12 soutěžících z ka-

ždé kategorie na Mistrovství republiky. 
V  nabité konkurenci celého kraje jsme 
získali po jednom postupovém místě na 
MČR v  každé kategorii. Republika byla 
kvůli povodním z původního zářijového 
termínu přesunuta až téměř na polovi-
nu října a děti tam jely především sbírat 
zkušenosti s velkými závody, kdy v každé 
kategorii závodilo téměř 120 závodníků. 
I  tak můžeme říci, že naši mladí hasiči 
získali krásná umístění v první polovině 
startovního pole.

Ve stejném termínu, jako MČR jednot-
livců, jsme se zúčastnili ještě podzimního 
kola hry Plamen a  také okresního kola 
Závodu hasičské všestrannosti a  bran-
nosti. Soutěže se kromě starších a mlad-
ších žáků zúčastnilo také nově vzniklé 

družstvo dorostenců, a  my doufáme, že 
se dorost po letech nečinnosti opět stane 
nedílnou součástí sboru.

Tak jako každý rok opouštějí naše 
řady ti, kteří dosáhli 15 let, z mladších do 
starších pak přecházejí letos jedenáctiletí. 
Abychom doplnili naše řady, plánujeme 
na jaro 2025 nábor mladých hasičů ve 
věku 6 – 11 let a 12 – 15 let. O termínu 
budeme informovat. 

Na závěr nám dovolte poděkovat všem, 
kteří nám umožňují dělat to, co nás baví. 
Ten největší dík patří dětem za jejich píli, 
bojovnost a odhodlání a také jejich rodi-
čům. Děkujeme samozřejmě i  našemu 
domovskému sboru a  městu Počátky za 
finanční i materiální podporu.

 Vedoucí mladých hasičů
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Zapomenutá událost
Když jsem u vzpomínek, vybaví se mi rok 1977 a 78. Tehdy 
byl dětský výchovný ústav pověřen pořádáním tělovýchovné 
olympiády dívčích výchovných ústavů z celé republiky. Když 
nám paní ředitelka rok předem oznámila, jaký úkol nás čeká, 
přijali jsme vše s nadšením. Čekalo nás mnoho práce. Nad-
šení dospělých se přeneslo i na děvčata. V  té době se nevy-
skytly žádné výchovné problémy či útěky. Všichni se zapojili 
do práce a bylo jí mnoho. Museli jsme vybudovat běžeckou 
dráhu v jižní části hřiště u vysokého drátěného plotu a mnoho 
dalšího. Velice důležitý byl program pro zahájení. Chtěli jsme, 
aby zahájení bylo důstojné. V  zemědělském družstvu nám 
pomohli svařit konstrukci pro olympijský oheň a  stupínek 
pro vítěze. Návrh vytvořil pan učitel Jan Musil. Společně s pa-
nem učitelem Zdeňkem Ryklem navrhli i výzdobu, která byla 
umístěna na dolní drátěný plot. Na jejím zhotovení přes zimu 
pracovala s  vychovatelkami i  děvčata. Byl vypracován přes-
ný scénář zahajovacího ceremoniálu. Pamatovalo se skoro na 
všechno každý z nás měl plno úkolů. Pracoval jsem v ústavu 
pátý rok jako vychovatel. Jedním z mnoha mých úkolů bylo 
zhotovit olympijskou pochodeň. To pro mě jako vystudova-
ného učitele chemie nebyl žádný problém. Potřebovali jsme 
živou hudbu. Pan učitel Lahodný se svým orchestrem nám 
v  den zahájení poskytl takovou službu, kterou dosud žádné 
zahájení podobné olympiády nemělo. Děvčata z deseti ústavů, 
dokonce i  ze Slovenska, za pochodu živé hudby nastupova-
la do polokruhu uprostřed hřiště. Každá výprava měla svoji 
uvaděčku s tabulkou, kde bylo uvedeno město, odkud výprava 
přijela. Po hymně a slibu rozhodčích přiběhla naše sportov-
kyně s hořící pochodní. Vystoupila po schůdkách a zapálila 
olympijský oheň. Pomalu slezla a pochodeň vložila do nádob-
ky s vodou upevněnu na stojanu. Vše klaplo. Soutěže mohly 
být zahájeny. 

Vše sledovalo přes sto diváků. Ve vlastní organizaci soutěží 
vznikly sice určité problémy, ale zahájení bylo něco, co do-
sud počátecké hřiště nezažilo. Škoda, že z toho není filmový 
záznam. Po třech dnech jsme si všichni oddechli a byli jsme 
hrdi na to, co jsme dokázali. Práce nás všechny spojila v dob-
rý kolektiv a působila kladně i na naše dívky. Některá z nich 
měla zážitek, který se jí možná už v životě neopakoval. Stát na 
stupni vítězů a obdržet medaili. Vždyť život, který je čekal, je 
také takový boj, ale jde o důležitější „ medaile“.

Petr Hajný
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HISTORICKÝ KOUTEK
Vážení čtenáři, pokud jste si koupili po-
čátecký kalendář na rok 2025, možná Vás 
při čtení vysvědčení z období 1. republiky 
napadla otázka - jaký je rozdíl mezi PŘÍ-
RODOPISEM a PŘÍRODOZPYTEM?

Přiznám se, že mi dlouho trvalo, než 
jsem tento rébus vyluštil. Pomohlo mi 
k tomu až vysvědčení z období Protek-
torátu, kde jsem si z  němčiny přeložil 
oba klasifikované předměty. Přírodopis 
v  překladu znamenal „Dějiny přírody“ 
a  přírodozpyt pak „Nauku o  přírodě“. 
Kdo by měl zájem se o  přírodozpytu 
dozvědět více, jedna z možností je najít 
na webu článek autorů B. Kroupové a B. 

Vybírala „Přírodozpyt jako vyučovací 
předmět mezi lety 1869 a 1939“ (časopis 
Matematika-Fyzika-Informatika, vyda-
la UP v Olomouci v roce 2014). Z cha-
rakteristiky článku uvádím:

„V  článku je nastíněn vývoj školství 
od vydání velkého říšského zákonu 
v  roce 1869 do druhé světové války. 
V tomto období bylo školství poměrně 
stabilní, nedocházelo ke změnám, jak 
to bylo obvyklé v období po 2. světové 
válce. I  výuka přírodozpytu byla velmi 
podobná v  celém období. Přírodozpyt 
jako vyučovací předmět spojoval fyziku 
a  chemii, takže byl kladen velký důraz 

na mezipředmětové vztahy. Osnovy 
byly psány tak, aby učivo bylo možné 
uplatnit v praktickém životě, v zeměděl-
ství, hospodářství a domácnosti.“

Druhou část příspěvku pojmu již 
v  částečně odlehčeném tónu a  ukážu 
příklad vysvědčení starého 50 let, včet-
ně nepovinného předmětu a klasifikač-
ní tabulky.

Můžete si to porovnat jak s vysvědče-
ním z 1. republiky, tak i současným.

Za odbornou pomoc s  přípravou 
článku děkuji vedoucí Městského mu-
zea Počátky.
 	 Oldřich Vobr

nemocnice | Výlet do minulosti (část sedmá)
Zpracováno podle pramenů MUDr. Ivo Balíka, Tomáše Zapletala a Stanislava Veselého a  dalších materiálů. Zpracoval Mgr. Petr Hajný

Nový primář jmenovaný v  roce 1918 
má velké zkušenosti. Je vlastně žákem 
toho nejlepšího chirurga, již zmíněné-
ho MUDr. Zahradnického, mnohé se 
od něho naučil v Havlíčkově Brodě, kde 
mu dělal sekundáře. Pan Dr. Trnka je 

vynikající operatér. Začíná v Počátkách 
s operacemi, které se zde nikdy nedělaly.
Už v roce 1919 dochází k velkolepé mo-
dernizaci nemocnice. Jsou zakoupeny 
nové přístroje. Dřevěné podlahy se vy-
měňují za  parketové. Kupuje se horské 

slunce, nový operační stůl. Změna se 
děje i venku. Zahrada má nové oplocení, 
zaveze se rybníček a  vytvoří se parčík. 
V roce 1925 se buduje operační trakt ze 
sálu a pooperačních pokojů. Konečně se 
dokončuje i ústřední vytápění. Staví se 
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nový infekční pavilon za sto tisíc korun.
V  roce 1925 jsou v  nemocnici 102 

lůžka. Narůstají případy nejen TBC, ale 
i komplikované porody. Nastupují i noví 
mladí lékaři. Nesmíme zapomenou pana 
MUDr. Ekšlágra a také tu krátce působí 
i Trnkův bratr MUDr Karel Trnka. 

O panu MUDr. Trnkovi se mi poda-
řilo zjistit:

Po válce (1918) se stal primářem ne-
mocnice v Počátkách, kterou „díky Jeho 
váženému lékařskému umění a  vzác-
ným osobním vlastnostem se podařilo 
povznésti na ústav prvořadý, vyhledá-
vaný trpícími z města a dalekého okolí“. 
V roce 1919 se prim. Trnka oženil s uči-
telkou Františkou Kabeláčovou, dcerou 
lékárníka a starosty Německého Brodu. 
V  Počátkách se narodili dva synové, 
později oba lékaři: MUDr. Pavel Trnka 
ml. (1920 – 1989) se stal primářem oč-
ního oddělení nemocnice v  Havlíčko-
vě Brodě, doc. MUDr. Jiří Trnka, CSc., 
(1921 - 2001) působil na I. kožní klinice 

v Praze. Přestože byl prim. Trnka v roce 
1925 zvolen primářem nemocnice v Jin-
dřichově Hradci, vyhověl přání obyva-
tel Počátek a pracoval ještě rok v  jejich 
nemocnici. Po jeho odchodu z Počátek 
v roce 1926 byl na jeho počest operační 
sál, k  jehož zřízení dal podnět, nazván 
sálem Dra Trnky a v hale byla umístě-
na jeho zarámovaná fotografie (dnes je 
v městském muzeu) s děkovným nápi-
sem: „…na paměť Jeho záslužné činnos-
ti…aby nynějším i budoucím občanům 
stále připomínala: co dokáže poctivá 
a  cílevědomá práce charakterního jed-
notlivce…“. V  roce 1926 po odchodu 
prim. Zahradnického z Německého Bro-
du se Dr. Trnka vrací do rodného města. 
Stává se řídícím primářem chirurgicko- 
gynekologického oddělení a  od roku 
1928 současně ředitelem všeobecné ve-
řejné nemocnice. Od svého předchůdce 
a  učitele se nelišil pracovní pílí, oběta-
vostí a operatérskou zdatností, avšak na 
rozdíl od uzavřeného Zahradnického 

MUDr. M. Duffek

MUDr. Trnka operuje

Prosklená část střechy-Trnkův operační sál

měl společenskou povahu a  smysl pro 
humor. Pro své odborné kvality, autori-
tu a povahové vlastnosti byl všeobecně 
oblíbený nejen u  široké veřejnosti, ale 
nalézal také důvěru a vstřícné přijetí na 
úřadech všech stupňů. V roce 1955 mu 
byl udělen Řád práce, o rok později zís-
kává hodnost „doktor lékařských věd“ 
(DrSc.), v  roce 1959 se stává čestným 
členem Purkyňovy lékařské společnosti. 
V roce 1956 ukončuje pracovní poměr, 
ovšem nadále až do svých 85 let vykoná-
vá soukromou praxi ve své vile. Odcho-
dem z  tohoto světa se na podzim 1973 
v 88 letech uzavřel život věhlasného lé-
kaře, který svými schopnosti a uměním 
ovlivnil osudy nesčetných pacientů.

V  roce 1927 je novým primářem 
jmenován MUDr. Miloslav Duffek a pro 
počáteckou nemocnici opět je to šťastná 
volba.

Tady bych končil můj výlet do minu-
losti, protože existují už pamětníci této 
další nové doby.

 Začalo to u hrobu pana děkana DrTh 
Augustina Svobody. Až půjdu na hřbi-
tov, rád se tu zastavím a  v  duchu mu 
poděkuji.

Na závěr jeden postřeh. Před léty mi 
jeden kolega v práci vyprávěl, že byl na 
promoci syna v  Českých Budějovicích. 
U  každého absolventa byl vedle jména 
vysloven rok a místo narození. Kolega, 
který nebyl z tohoto kraje, se podivoval, 
kolikrát bylo vysloveno jako místo naro-
zení Počátky. To je díky nemocnici, kde 
v minulosti se narodilo mnoho dětí.
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Křížek ve Vesci
Kostel, kaplička nebo kříž bývaly vždy 
součástí každé vesnice. Ve Vesci stojí 
odpradávna uprostřed návsi křížek a ne-
dovedeme si představit, že by tomu bylo 
jinak. Bohužel neúprosný „zub času“ ne-
milosrdně pracuje a „podepsal“ se výraz-
ně na jeho vzhledu. Přerostlé, proschlé 
a rezavějící túje, které ho zcela zakrývaly, 
vyžilý trávník, korodující okrasný řetěz 
i rozpadlá a pýrem prorostlá podezdívka 
opravu nutně potřebovaly. Po zvýraznění 
letopočtu na křížku pro nás bylo velkým 
překvapením zjištění, že letos uplynulo 
přesně 150 let od jeho postavení. Osud? 
Náhoda? Vyšší moc? Určitě zajímavost, 
která stojí za zmínku.

Veškeré úpravy jsme se snažili udě-
lat tak, abychom zachovali původní ráz 
celé stavby. I  přes omezené finanční 
prostředky se nám podařilo vlastními 
silami opravu dokončit a na svátek sva-
tého Václava v Den české státnosti jsme 
společně poprvé zapálili svíčku na nově 
zrekonstruovaném křížku. 

Věříme, že by naši otcové a  dědové 
ocenili snahu o  rekonstrukci starého 

pamětního místa a  zachování jeho pů-
vodního rázu. To byl náš cíl a myslíme, 
že se nám podařil.

Děkujeme radě města Počátky za fi-
nanční příspěvek, panu Coufalovi za 
poskytnutí pokladového kamene, panu 
Doležalovi za historickou lucernu a sa-
mozřejmě děkujeme všem sousedům, 
kteří se nezištně na celé akci podíleli. 
Všichni jste byli skvělí. 

 Spolek přátel Vesce, Stáňa Ryšavá



11 / 2024

- 13 -

kultura hlásí
Letošní Václavské slavnosti jsou za 
námi, byla to fuška. Počasí nás jako ob-
vykle vypeklo, ale vy jste vydrželi a za 
to vám patří velký DÍK (pár fotografií 
najdete níže).

Dále děkujeme panu Doležalovi za 
velikou pomoc při této akci.

My ale neleníme, a  už pro vás při-
pravujeme akce ke konci roku. Máme 
toho pro vás hodně, tak prosím sleduj-

te vývěsní tabule, zpravodaj, web, face-
book a  instagram KZM Počátky, kde 
budeme postupně všechny akce přidá-
vat, propagovat a připomínat je. 

Tou největší je 30. listopadu KRAM-
PUS SHOW, která se bude letos konat 
na Palackého náměstí a přijedou k nám 
čerti z  Krampus Vodňany, Krampus 
Vysočina a čerti Krahulčí, doplní je oh-
ňová show v podání Aure Nox a k tomu 

zahraje pecky DJ Lukáš Pohůnek. Urči-
tě to bude stát za to, tak přijďte. 

V dalším plakátku je souhrn advent-
ních koncertů, ale bude toho mnohem 
více. 

Doufáme, že budete při těchto ak-
cích s  námi… bez vás by naše práce 
byla zbytečná. 

Kolektiv KZM Počátky
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listopad 2024
VLNY
Sobota 02. 11. 2024 – 19:00 – 140 Kč
131 minut – ČR – Thriller, drama
NEVHODNÝ DO 12 LET

MOJE KOUZELNÁ RODINKA
Neděle 03. 11. 2024 – 16:00 – 140 Kč
86 minut – Austrálie, Irsko – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

RED ONE
Sobota 09. 11. 2024 – 19:00 – 130 Kč
123 minut – USA – Akční, komedie
ČESKÉ TITULKY – NEVHODNÝ DO 12 LET

PYŠNÁ PRINCEZNA
Neděle 10. 11. 2024 – 16:00 – 130 a 150 Kč
85 minut – ČR, SK, Polsko – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

GLADIÁTOR II
Sobota 16. 11. 2024 – 19:00 – 150 Kč
150 minut – USA – Historický, akční
ČESKÝ DABING – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

LOONEY TUNES: 
ŽVÝKAČKOVÁ POHROMA
Neděle 17. 11. 2024 – 16:00 – 140 Kč
USA, Kanada, VB – Animovaný, dobrodružný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

ČARODĚJ KAJTEK
Neděle 24. 11. 2024 – 16:00 – 140 Kč
102 minut – Polsko, ČR, SK – Rodinný, dobro-
družný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

VÍKEND V TAIPEI
Pátek 29. 11. 2024 – 19:00 – 140 Kč
100 minut – USA, Francie – Akční, thriller
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plo-
chách.

Nyní možnost zakoupit v kině výbornou kávu.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.

 

Podpora rodin s dětmi a posilování jejich rodinných vazeb v komunitní zahradě na statku

Místní  akční  skupina (MAS) Via rustica z.s.  a  Horticon, z.s.,  společně realizují  aktivity v komunitní
zahradě na statku ve Velké Rovné. Pravidelně zde probíhá program pro rodiny s dětmi, které mají
logopedické či zdravotní problémy nebo jsou ohrožené sociálním vyloučením. Aktivita je zdarma díky
podpoře Evropské unie a je určena zejména rodinám z území MAS.

S rodinami pracují vždy dvě specialistky a program „šijí“ každé skupině na míru tak, aby pro ně bylo

setkávání  co  největším  přínosem.  Společně  se  věnují  logopedii,  hiporehabilitaci,  animoterapii,

zahradní terapii, lesní pedagogice či přírodnímu vaření. Každý cyklus obnáší šest setkání. 

V případě, že máte zájem se této aktivity zúčastnit, kontaktujte prosím komunitní pracovnici Šárku

Zemanovou, a to e-mailem: zemanova.viarustica@gmail.com nebo telefonicky: 723 859 291.

Tuto aktivitu realizuje MAS Via rustica z.s. spolu s organizací Horticon, z.s., v rámci projektu „Rozvoj
komunitní  práce  v území  MAS  Via  rustica  z.s.“,  reg.  č.  CZ.03.02.01/00/22_008/0000164,  který  je
spolufinancován Evropskou unií. 

Via rustica z.s. a Horticon, z.s.

 

MAS Via rustica z.s. vyhlásila 
první dotační výzvu pro 
žadatele v rámci Strategického 
plánu Společné zemědělské 
politiky 2023–2027

Dne 18. 10. 2024 místní akční skupina (MAS) Via rustica z.s. 
vyhlásila dotační výzvu č. 1 k předkládání žádostí o podpo-
ru v rámci intervence 52.77 – LEADER. Výzva je zaměřena 
na podporu malých a  středních podniků v oblasti lesnické-
ho, zemědělského a nezemědělského podnikání a zpracování 
a uvádění produktů na trh (Fiche 4) a na podporu základních 
služeb a obnovu obcí (Fiche 5), zahrnující mj. kulturní, spol-
ková a společenská zařízení, hřiště a sportoviště, komunální 
techniku, drobné památky, zařízení školního stravování, tě-
locvičny apod.

Celková dotační alokace na Fichi 4 činí 5 000 000 Kč, na 
Fichi 5 celkem 6 720 000 Kč.

Příjem žádostí o podporu probíhá prostřednictvím Portálu 
farmáře v termínu od 18. 10. 2024 do 18. 11. 2024.

Podrobná specifikace Fichí, způsob výběru projektů a další 
dokumenty a informace pro žadatele jsou zveřejněny na inter-
netových stránkách www.viarustica.cz. 

Žadatelům doporučujeme projektové záměry předem kon-
zultovat s pracovníky kanceláře MAS.

Dotační výzva je vyhlášena v  rámci realizace projektu 
„Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Via 
rustica z.s. na období 2021-2027“ a projektu „MAS - Via rus-
tica z.s. - 1.“ spolufinancovaných Evropskou unií.

V  případě dotazů se na nás prosím neváhejte obrátit na 
tel.: +420 731 112 560 nebo e-mailu: info@viarustica.cz.

ne 24. 11. 2024 uplyne 
neuvěřitelných 100 let od narození 

milovaného tatínka a báječného 
dědečka, pana

Stále vzpomínají syn a dcera s rodinami.

2. listopadu to bude 7 let, co nás 
navždy opustil náš milovaný tatínek, 

dědeček, pradědeček a švagr, pan

Dušana Snížka
bývalého ředitele zdejší ZŠ. Člověka s velkým 

srdcem, který neváhal lidem pomáhat.
S láskou vzpomíná dcera Olga 

a vnuci Radek a Petr s rodinami.

Josef Přibil
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

Kalendárium astronomie – Zdeněk Pokorný
Duše na cestách – Martina Merisi
Znič to jméno – Jana Jašová
Nakladatelka z Paříže – Tabea Koenigová
Rázová vlna – František Kotleta
Tajemná vila na Riviéře – Jennifer Bohnet
Námi to končí – Colleen Hooverová
Nevěsta Kristova – Vlastimil Vondruška
Kriminální příběhy ze starých Krkonoš – Pavel 
Zahradník
Když vzlétne děs a nevíra – Viktorín Šulc
Ponorka – Lothar-Günther Buchheim
Ozvěny vzpomínek ze staré Šumavy – Ivana Šafránková
V šedých tónech – Ruta Sepetysová
Ostatní matky – Katherine Faulkner
Pojízdné knihkupectví šťastných konců – Rebecca 
Raisin
Co zůstane v lesích – Kate Alice Marshall
Dvě tváře lásky – Marie Hamáková
Volání odnikud – Jaroslav Velinský
Toulavá kamera 14 – Iveta Toušlová
Rudá zem – Adam Nevill
Sběratel trofejí – Sarah Flint
Štěstí milencům nepřálo – Kolektiv autorů
Vaříme „levně a chutně“ podle Ládi – Katka Potůčková
Nenasytní mrtví – Darcy Coates
Slečinky – Vlasta Pittnerová
Překvapení ve Skotsku – Julie Shackmanová

O skřítkovi Dundovi – Petra Hátlová
Neotvírat!!! Škrábe! – Charlotte Habersack
Kočičí válečníci – Bouře přichází – Erin Hunterová
Srdcerváči – kniha 3 – Alice Oseman
Včelky samotářky – Petra Pomijová
Matylda a růžovej vlk – Petra Josefína Stibitzová
Tisíc polibků – Tillie Coleová
Eliška detektiv – Pavlína Jurková
Mikýšek, černý kocourek aneb vyprávění černé-
ho kocourka – Petr a Marie Hajných
S dráčkem do pravěku – Michal Vaněček

pro děti a mládež

TÝDEN KNIHOVEN V POČÁTECKÉ KNIHOVNĚ 7. – 11. 10. 2024
Začátkem října proběhla i  v  naší knihovně celorepubliková 
akce Týden knihoven. Jako každý rok i tentokrát v tomto týdnu 
byla amnestie dlužníků, kdy se čtenářům, kteří měli prošlou 
výpůjční dobu, odpustily pokuty za pozdní vrácení vypůjče-
ných knih. Zároveň registrace nových čtenářů byla zdarma.

Po roční pauze jsme opět tradičně navštívili s žákyněmi de-
vátých tříd ZŠ Počátky seniory v domě s pečovatelskou služ-
bou. Paní učitelka Mgr. Blanka Lahodná připravila s děvčaty 
Michaelou Kuldanovou, Anežkou Vaňkovou a Gabrielou Hob-
zovou z 9.B několik povídek k předčítání. Například z knihy 
Jamese Herriota Zvěrolékař a  psí historky, dále z  humorné 
z knihy od M. M. Cabicara Dítě školkou povinné – Jak čůrají 
nevěsty a z knihy od Jiřího Bílka Láska umí odpouštět. Čtení se 
setkalo s velkým nadšením a pozitivním ohlasem. Klienti pe-
čovatelských domů dostali vyrobené veselé barevné záložky do 
knihy od dětí z družiny ZŠ Počátky pod vedením Bc. Naděž-
dy Bouzkové. Po celou dobu panovala příjemná atmosféra, ke 
které také přispělo i výborné občerstvení, domácí koláč a káva, 
které připravily milé pečovatelky domova.

Za městskou knihovnu chci všem, kteří se na této akci po-
díleli poděkovat.

Pavla Suchánková – knihovnice

Klíč k Rebece – Ken Follett
Dívka v mlze – Barbora Bernátová
David Hecl: Mluví k vám kapitán – Martin Mo-
ravec
Život za krejcar, smrt za dva – Marta Knauerová
Tajemství zámku Ashmore – Cynthia Harrod-E-
agles
Každý umírá sám – David Howarth
Mimo obraz – Jiří Březina
Znamení ohně – Hana Marie Körnerová
První krev – Angela Marsonsová
Andělé v bílých pláštích – Světlo v bouři – Corina 
Bomannová
Betonová vražda – Stanislav Češka
Kavárna U Anděla – Svěží vítr – Anne Jacobsonová
Krvavé stigma – Matt Brolly
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V  Turistickém informačním centru si 
nyní můžete kromě Počáteckého zpra-
vodaje vyzvedávat i týdeník Metro, 
čtrnáctideník ProVysočinu, Týden na 
Pelhřimovsku a měsíčník Týdeník Pel-
hřimovska. 

novinky 
v infocentru

Ráda bych za občany města Počátky poděkovala panu Dole-
žalovi za údržbu městského hřbitova. Je vidět, že tuto práci 
opravdu dělá rád a počátecký hřbitov je tím jasným důkazem.

Hana Koronczi, radní města

Poděkování
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Zápis z jednání rady města č. 36 ze dne 31. července 2024  

Zápis z jednání rady města č. 37 ze dne 21. srpna 2024

schvaluje
•	 zaplacení členského příspěvku na 
rok 2024 ve „Sdružení obcí Vysočina 
(SOV)“ ve výši 17.500,00 Kč (7,00 Kč za 
občana – 2.500 občanů); Město Počátky 
je členem SOV a  na základě usnesení 
Valné hromady SOV je povinné platit 
každý kalendářní rok členský příspěvek; 
bude financováno z prostředků určených 
na členské příspěvky
•	 výběr firmy Vodohospodářský roz-
voj a výstavba a.s., Nábřežní 4/90, Praha 5 
s nejnižší cenovou nabídkou 229.900 Kč 
včetně DPH; na zpracování „Studie ře-
šení odvodu dešťových vod z intravilánu 
města Počátky“; nabídka shora uvedené 
firmy splňovala kritéria stanovená zada-
vatelem.
•	 žádost vedoucí příspěvkové orga-
nizace Kulturní zařízení města Počátky 
o  zpracování konceptu veřejných WC 
v centru města; možnost přebudovat ne-
bytové prostory v přízemí domu č.p. 14 
na Palackého náměstí (bývalá prodejna 
domácích potřeb p. Preisingera);
•	 prodloužení jmenování paní He-
leny Sadílkové (Jetmarové Ratajové), ve 
funkci vedoucí (statutární zástupce) pří-
spěvkové organizace Městské muzeum 
Počátky od 1. 1. 2025 na dobu neurčitou. 
•	 nákup dvou odvlhčovačů do orga-
nizace Městské muzeum Počátky o  ná-
kup dvou odvlhčovačů vzduchu; případ-
ný schodek bude pokryt z  rezervního 
fondu organizace.
•	 na základě doporučení Likvidač-
ní a škodní komise Rady města Počátky 
vyřazení majetku z evidence příspěvko-
vé organizace Mateřská škola Počátky 
k 31. 7. 2024; dle seznamu inventarizační 

komise se jedná o 9 položek v celkové po-
řizovací ceně 45.876,29 Kč – viz příloha 
•	 na základě doporučení Likvidač-
ní a  škodní komise Rady města vyřaze-
ní majetku z  evidence Města Počátky k   
31.  7.  2024; dle seznamu inventarizační 
komise se jedná o 4 položky v celkové po-
řizovací ceně 67.300,50 Kč – viz příloha 
•	 žádost p. Lenky Hlaváčkové o ukon-
čení nájemní smlouvy  – dohodou; jedná 
se o  smlouvu uzavřenou dne 1.  1.  2022 
na pronájem nebytového prostoru (jedné 
místnosti) v  domě č.p. 32 na Palackého 
náměstí v Počátkách k uskladnění nábytku 
•	 žádost p. Václava Matouška, 
o dvouměsíční pronájem městského po-
zemku před domem č.p. 650 o velikosti 
12 m2 k  uložení stavebního materiálu; 
minimální částka pro sjednání pronájmu 
je 300,– Kč/rok 
•	 žádost sl. Lenky Přechové, o úpravu 
odtoku vody ze studánky na Třech kop-
cích
•	 výběr firmy Bohuslav Poles, s  nej-
nižší cenovou nabídkou 29.040 Kč včet-
ně DPH na „Ochranu nemovitostí proti 
ptactvu – holubům“ nabídka shora uve-
dené firmy splňovala kritéria stanovená 
zadavatelem
•	 zpracování iRatingového hodno-
cení města Počátky za rok 2023 od spo-
lečnosti CRIF-CZECH Credit Bureau, 
v  rozsahu certifikátu a  písemného ko-
mentáře; celková částka ve výši 5.000,– 
Kč bez DPH (6.050 Kč včetně DPH)

bere na vědomí
•	 zpracovanou nabídku tisku zpravo-
dajů s počtem 20 stran, počtem výtisků 
800/1200 ks s  různou kvalitou papíru 

o velikosti A4 
•	 předložený měsíční (duben  – čer-
ven 2024) jmenný seznam zaměstnanců 
MŠ Počátky, kteří jsou oprávněni čerpat 
příspěvek na obědy v souladu s vnitřním 
předpisem

uděluje
•	 písemný souhlas příspěvkové orga-
nizaci Mateřská škola Počátky k  přijetí 
určeného daru od Kraje Vysočina, před-
mětem darovací smlouvy je poskytnutí 
daru 98 kusů retroreflexních vest v  cel-
kové hodnotě 1.893 Kč včetně DPH 
•	 uděluje písemný souhlas příspěv-
kové organizaci Základní škola Otokara 
Březiny Počátky pro přijetí účelově urče-
ného finančního daru ve výši 199.022,– 
Kč od společnosti WOMEN FOR WO-
MEN, o.p.s., Praha na zajištění obědů 
pro žáky ze sociálně slabých rodin ve 
školním roce 2024/2025 a to v období od 
1. 9. 2024 do 30. 6. 2025

neschvaluje
•	 nabídku spol. CBS Nakladatelství 
s.r.o. prostřednictvím Ing. Lubomíra 
Sedláka na zakoupení knihy leteckých 
fotografií „Česko z nebe“
•	 žádost ALZHEIMER HOME Ka-
menice nad Lipou, Masarykova 362, 
o finanční podporu 50.000 Kč pro vstup 
do krajské sítě sociálních služeb Kraje 
Vysočina
•	 žádost SeneCura Senior Centrum 
Telč, s.r.o. o  finanční podporu ve výši 
16.000,– Kč na provoz sociální služby
•	 žádost BESIPu Kraje Vysočina o fi-
nanční podporu 10.000 Kč na preventiv-
ní aktivity na území Kraje Vysočina

stanovuje
•	 Nenárokovou složku platu Bc. et 
BcA. Barboře Senderákové, vedoucí pří-
spěvkové organizace Mateřská škola Po-
čátky poskytnutím osobního příplatku 
ve výši 1.000 Kč od 18. 8. 2024.

schvaluje
•	 Žádost vedoucí příspěvkové or-
ganizace Městské muzeum Počátky 
o  schválení zadání výroby replik tu-
hové keramiky a  kachlů, kterým hro-
zí poškození (zničení) z  důvodu velké 

vlhkosti ve výstavních  prostorách (do-
poručované rozmezí relativní vlhkosti 
pro dlouhodobé uchování vystavované 
keramiky se pohybuje mezi 40 – 55 %, 
bohužel současná vlhkost ve výstavních 
prostorách je mezi 90 – 95 % a odvlhčo-
vače vzduchu moc nepomáhají k jejímu 
snížení); cena replik hrnců a džbánů se 
pohybuje v  rozmezí 1.000  – 2.000 Kč 
za kus (originály by byly nahrazovány 
postupně, podle finančních možnos-
tí muzea); čerpání částky ve výši cca 
30.000 Kč by probíhalo z položky drob-

ný hmotný majetek organizace (muzea) 
a  v  případě vyčerpání této položky by 
částka byla dofinancována z rezervního 
fondu organizace
•	 výběr aplikace k digitálnímu zpra-
cování agendy zastupitelstev, rad, výbo-
rů a  komisí od firmy: SYSTEM-DIGI-
TAL s.r.o., s   cenovou nabídkou 21.990 
Kč bez DPH za roční licenci a pořizova-
cí náklady jsou 0 Kč
•	 revokaci Usnesení RM č. 36 ze dne 
31.  7.  2024, kterým schválila žádost p. 
Václava Matouška, o dvouměsíční pro-
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nájem městského pozemku před do-
mem č.p. 650 o  velikosti 12 m2 k  ulo-
žení stavebního materiálu za minimální 
částku pro sjednání pronájmu 300,– Kč/
rok; tak, že dle Obecně závazná vyhlášky 
města Počátky č. 1/2023 o místním po-
platku za užívání veřejného prostranství 
v  čl. 7, odst. 2, písm. a) se osvobozuje 
ve shora uvedeném případě od poplatku 
po dobu 1 kalendářního roku 
•	 členský příspěvek spolku Kraj pod 
Javořicí, z.s., ve výši 50.000,– Kč 

odvolává
•	 člena komise likvidační a  škodní 

pana Václava Marka 

jmenuje
•	 člena komise likvidační a  škod-
ní pana Ing. Tomáše Dufka, tajemníka 
MěÚ Počátky

souhlasí
•	 s  přesahem zateplení do 14 cm 
tloušťky (kontaktního zateplovacího 
systému) u bytového domu na Marián-
ském náměstí č.p. 136, Počátky na poze-
mek ve vlastnictví města za podmínky 
schválení úprav NPÚ dle žádosti p. Ing. 
Martina Dvořáka.

•	 s uložením přípojek k vodovodní-
mu řádu a  do kanalizačního řádu pro 
pozemek č. 3472/1 v k.ú. Počátky, vede-
ní bude uloženo v délce cca 5 m na p.p.č. 
3472/29 (veřejná komunikace) v majet-
ku města, dle žádosti p. Ing. Martina 
Dvořáka.

bere na vědomí
•	 Rozhodnutí Ministerstva kultury 
o poskytnutí účelového finančního pří-
spěvku ve výši 600.000,– Kč na obnovu 
nemovité kulturní památky - kašny ko-
lem monolitního sloupu sv. Jana Nepo-
muckého na Palackého náměstí.

Zápis z jednání Rady   města   Počátky č. 38 ze dne 11. září 2024
Schvaluje
•	 zřízení věcného břemene EG.D, 
a.s., investor stavby „Počátky, zahrada 
K3234/19, Matys – kabel NN“, věcné bře-
meno je navrhováno úplatně za jednorá-
zovou náhradu ve výši 2.560 Kč bez DPH 
•	 výběr fi. HEMA CB s.r.o., s nejnižší 
cenovou nabídkou 689.700,00 Kč včetně 
DPH na vypracování projektové doku-
mentace na stavbu „Hlavní objekt spor-
tovního areálu na pozemku p.č. 1463/2 
v k.ú. Počátky“; 
•	 vypovězení „Smlouvy o poskytování 
právní pomoci“ s  Mgr. Petrem Noskem, 
který pro město Počátky a  obce Polesí, 
Veselá, Častrov a Stojčín zastřešuje výkon 
Komise pro projednávání přestupků; 
•	 vypovězení „Dohody o  zabezpe-
čení projednávání přestupků“ s obcemi 
Polesí, Veselá, Častrov a Stojčín
•	 uzavření „Veřejnoprávní smlouvy 
(VPS) pro výkon přenesené působnos-
ti na úseku projednávání přestupků“ 
(ORP) městem Pelhřimovem; výkon 
přenesené působnosti na shora uvede-
ném úseku byl s  ORP Pelhřimov pro-
jednán s jejich souhlasem; 
•	 „Licenční smlouvu“ mezi Měs-
tem Počátky, a  fi. SYSTÉM-DIGITAL 
s.r.o.,– o  poskytování oprávnění k  vý-
konu práva užívat aplikaci Digi-Správa 
a dále schvaluje „Smlouvu o zpracování 
osobních údajů“ mezi stejnými subjekty.
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  po-
skytnutí dotace mezi Městem Počátky 
a Českým rybářským svazem, místní or-
ganizací Počátky, jedná se o neinvestič-
ní dotaci na pokrytí části neinvestičních 
výdajů spojených s činností rybářského 

kroužku, MO Počátky v  roce 2024 ve 
výši 18.000 Kč
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  poskyt-
nutí dotace mezi Městem Počátky a Čes-
kým svazem včelařů, základní organiza-
cí Počátky, o.s., jedná se o neinvestiční 
dotaci na pokrytí části neinvestičních 
výdajů spojených s  činností Českého 
svazu včelařů, o.s., ZO Počátky v  roce 
2024 ve výši 25.000 Kč
•	 Darovací smlouvu o  poskytnutí 
finančního daru mezi Městem Počátky 
a  Českým svazem chovatelů, základní 
organizací Počátky, jedná se o neinves-
tiční dotaci na pokrytí části neinvestič-
ních výdajů spojených s činností České-
ho svazu chovatelů, ZO Počátky v roce 
2024 ve výši 3.000 Kč
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  po-
skytnutí dotace mezi Městem Počátky 
a  Junákem-českým skautem, středis-
kem Sušený tresky Počátky, z.s., jedná 
se o neinvestiční dotaci na pokrytí části 
neinvestičních výdajů spojených s  čin-
ností Junáka-českého skautu, střediska 
Sušený tresky Počátky, v  roce 2024 ve 
výši 18.000 Kč
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  po-
skytnutí dotace mezi Městem Počátky 
a  Klubem Deskových her Počátky, z.s., 
jedná se o neinvestiční dotaci na pokry-
tí části neinvestičních výdajů spojených 
s činností Klubu deskových her Počátky 
v roce 2024 ve výši 8.000 Kč
•	  Darovací smlouvu o  poskytnutí 
finančního daru mezi Městem Počátky 
a MC Lvíček, z.s., jedná se o neinvestič-
ní dotaci na pokrytí části neinvestičních 
výdajů spojených s činností MC Lvíček 

v roce 2024 ve výši 3.000 Kč
•	  Veřejnoprávní smlouvu o poskyt-
nutí dotace mezi Městem Počátky a SH 
ČMS - Sborem dobrovolných hasičů Po-
čátky, jedná se o neinvestiční dotaci na 
pokrytí části neinvestičních výdajů spo-
jených s činností SH ČMS - Sboru dob-
rovolných hasičů Počátky v roce 2024 ve 
výši 20.000 Kč
•	 Darovací smlouvu o  poskytnutí 
finančního daru mezi Městem Počátky 
a  SRPDŠ při Mateřské škole Počátky, 
z.s., jedná se o  neinvestiční dotaci na 
pokrytí části neinvestičních výdajů spo-
jených s  činností SRPDŠ při mateřské 
škole v roce 2024 ve výši 5.000 Kč
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  po-
skytnutí dotace mezi Městem Počátky 
a  Spolkem přátel Vesce z.s., jedná se 
o  neinvestiční dotaci na pokrytí části 
neinvestičních výdajů spojených s  čin-
ností Spolku přátel Vesce v roce 2024 ve 
výši 24.000 Kč
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  poskyt-
nutí dotace mezi Městem Počátky a SR-
PDŠ při ZŠ Otokara Březiny Počátky, 
z.s., jedná se o  neinvestiční dotaci na 
pokrytí části neinvestičních výdajů spo-
jených s uspořádáním Dětského karne-
valu v roce 2024 ve výši 7.000 Kč
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  poskyt-
nutí dotace mezi Městem Počátky a Tě-
lovýchovnou jednotou Spartak Počát-
ky, z.s., jedná se o  neinvestiční dotaci 
na pokrytí části neinvestičních výdajů 
spojených s  činností TJ Spartak a  jed-
notlivých oddílů organizovaných tělo-
výchovnou jednotou v roce 2024 ve výši 
168.000 Kč
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Výzva pro dobrovolné 
pošťáky Sdílení
Rok se s rokem sešel a my ve Sdílení opět připravujeme tra-
diční Vánoční sbírku pro Sdílení, jejíž součástí je i roznos na-
šich informačních letáků do schránek. S tím nám již několik 
let pomáhají dobrovolnice a  dobrovolníci z  řad veřejnosti, 
kteří si svůj adventní čas chtějí zpříjemnit procházkou v oko-
lí svého bydliště a  vhazováním našich letáků do všech do-
movních schránek. V loňském roce nám dobrovolní listonoši 
a listonošky pomohli roznést na 16 tisíc letáků!

Pokud máte chuť se rovněž zapojit a okořenit svůj předvá-
noční čas dobrým skutkem, neváhejte nás kontaktovat (mile-
na.kopecna@sdileni-telc.cz, 732 475 845, messenger: Milena 
Kopečná).

Pošťácké výzvě zdar!
Milena Kopečná, 

fundraising Sdílení

Organizace Sdílení nabízí novou službu - Ambulanci paliativní 
medicíny. V  rámci ambulance vás může lékař  navštívit přímo 
u vás doma. Kontaktujte nás na tel. čísle 737 430 030 ve všední 
den od 13 do 15 hodin. Služba je hrazená zdravotní pojišťovnou.

 

VÝSTAVBA METROPOLITNÍ OPTICKÉ SÍTĚ POČÁTKY 
 

Vážení občané města Počátky, 

dovolujeme si Vás informovat o připravované výstavbě optické 
sítě elektronických komunikací společnosti T-Mobile Česká 
republika, a.s. ve Vašem městě.  
 
Veškeré náklady spojené s výstavbou optické sítě hradí v plném 
rozsahu společnost T-Mobile Česká republika, a.s.   
 
Po dokončení samotné výstavby optické sítě budete mít možnost 
využívat optický vysokorychlostní internet a interaktivní televizi s 
pestrou nabídkou TV programů.  
V nejbližších dnech Vás bude osobně kontaktovat zástupce 
realizační společnosti LOSKY, s.r.o. s žádostí o souhlas s umístěním 
optické přípojky v jednotlivých bytových a rodinných domech. 

Výstavba optické přípojky, v žádném případě, není provázaná 
s případným budoucím odběrem služeb T-Mobile Česká 
republika,a.s. Po dokončení samotné výstavby bude rozhodnutí o 
využití některé ze služeb poskytovaných společností T-Mobile 
Česká republika, a.s. výhradně na obyvatelích jednotlivých 
bytových jednotek.  

 
  

 

Zájem o případné bezplatné připojení na metropolitní síť vlastník 
vyjádří podpisem souhlasu s vybudováním přípojky. Tím získáme 
relevantní zpětnou vazbu. 

Potvrzujeme, že daný případný souhlas je skutečně pouze 
souhlasem o napojení na danou optickou síť, nikoliv souhlasným 
stanoviskem, kterým se zavazujete k aktuálnímu či budoucímu 
odběru služeb. 

Připojení zajišťuje 
LOSKY s.r.o.                                                                   

                                                                                           
Sezemická 2757/2, 193 00 Praha 

Kontaktní osoba 
Karel Petráček - Akvizitor lokality 

v zastoupení společnosti T-Mobile Česká republika, a.s. 
Tel: 602 613 230 email: k.petracek@losky.cz 

 

Nesouhlasí
•	 s  uzavřením dodatku ke Smlou-
vě o  výpůjčce části pozemku ze dne 
16.  3.  2023 s  firmou ICOM transport 
a.s. – dle stále platné smlouvy skončí fir-
mě předmět výpůjčky – ukončí provoz 
místní dopravní obslužnosti.

Souhlasí
•	 s  návrhem předložené studie na 
řešení dopravní obslužnosti sídliště 

Lipárky s  vybudováním průjezdní ko-
munikace a  se zvýšením počtu parko-
vacích míst doporučuje ZM zahrnout 
tuto investiční akci do rozpočtu města 
pro rok 2025; projektová dokumentace 
bude zpracována v letošním roce a bude 
financována z  kapitoly rozpočtu města 
určené k  financování projektové doku-
mentace
•	 s  provedením oprav dlažby okolo 
bytového domu 550-551 vlastníky této 

nemovitosti. Dlažba je příslušenstvím by-
tového domu. Protože toto příslušenství 
leží na pozemku města, rada města vydá-
vá tímto usnesením souhlas s opravou.

Ukládá
•	  správcům rozpočtu, ředitelům 
příspěvkových organizací a  vedoucím 
organizačních složek předložení návr-
hu rozpočtu na rok 2025 nejpozději do 
16. 10. 2024.
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pro obce
pro města

pro rodinné domy

   

   
 

Kontakt & adresa

Kadeřnictví
Veronika Jelínková

Odhalte potenciál svých vlasů s kvalitními produkty péče
o vlasy. Vyzkoušejte produkty německé značky GOLDWELL
a dopřejte svým vlasům maximální péči.

barvení

melíry, balayage

moje
služby

stříhání

Komenského 755,
Žirovnice

česání účesů

Přijímám nové klientky/klienty
Po - So

na objednání

@kadernictvi_v_j

728 839 531
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